

开学季撞上“高速限行令” 警方提醒市民出行早应对

说说身边事
给您提个醒

本报讯 (记者王晓峰 通讯员周瑾)暑假接近尾声,我市各中小学将陆续开学,这意味着“接送潮”即将回归。同时,8月28日至9月6日期间,宁波高速西片单双号限行,这意味着原来走高速公路的车流有一半左右要分流到地方

道路,可能引发地面道路交通拥堵。为此,交警特意发布提醒信息,建议家长及早应对,如要出行请尽量提早出门,留出足够的时间应对可能出现的交通问题。

据悉,为消除校园及其周边道路交通安全隐患,保障中小学生安全返校,交警部门在新学期开学之前,对各中小学校、幼儿园等周边道路交通安全设施进行一次全面的排查梳理,对校园周边道路的警示、限速、慢行、让行等交通标志进行检查登记,对护栏、交通信号灯

等交通设施进行排查,清除了一批交通事故隐患。同时,对接送学生车数量、安全技术条件、运行时间、行驶路线等情况进行细致排查,坚决杜绝不具备有效驾驶资格的驾驶人驾驶学生接送车辆。为了让家长有序行车、停车,交警部门联合学校,提前向每位家长发放了接送攻略,并组织、培训“护苗队”,维护校门口交通秩序。

开学期间,交警部门将针对往年同期开学当日交通流量密集的情况,安排警力在校园周边开展道

路交通疏导工作,维护好辖区中小学校、幼儿园周边的交通安全管理工作。同时,加大对校园周边道路超速行驶、不按交通标志标线行驶、骑车带人、随意调头、乱停乱放等交通违法行为的整治力度。

交警部门也借此提醒市民,8月28日至9月6日期间,尽量早起避开高峰期,同时不在学校门口附近长时间停放车辆,做到即停即走。新生家长要教育孩子,上下车时注意安全,避免猛开车门撞到过往的非机动车和行人。

博士爸爸开启公益早教班



图为可可爸爸在陪孩子们玩。

经从夫妻档转为更多的专业志愿者加入,“我会找擅长画画的大学老师或者音乐老师过来,培养孩子的兴趣点。”可可爸爸说,但最主要的是让孩子学会玩耍,感受集体的快乐。

“我孙子个性开朗很多了。”卢阿姨有一个3周岁的孙子,以前孩子胆子比较小,自从去工作室后,认识了很多小朋友,现在不仅会主动跟人家打招呼,知识也丰富了许多。王先生的儿子虽然已经上小学

2年级了,但他已经把每周六带儿子到工作室玩耍变成了一个习惯,亲子关系也非常融洽。

可可爸爸说,希望有更多的父母可以和他一样,多陪伴孩子,让孩子快乐健康地成长。

今年浙江高考录取结束

27万余学子上榜,录取率89.7%

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员鲍夏超)昨天省教育考试院发布消息称:历时一个半月,我省高考招生录取现已全部结束。全省数十万新生将陆续收到由各高校寄发的录取通知书,也可登录省教育考试网(www.zjzs.net)或浙江考试微信公众号,查询与核对自己的录取信息。

今年我省普通高校和高职单招考生共有30.73万人,实际录

取新生总数为27.56万余人,总录取率为89.7%,比去年提高2.6个百分点。普高统一招生录取本科15.04万人,本科录取率达56%,比去年提高1个百分点。“985”、“211”高校实际录取1.67万人,比去年增加270余人。

我省三位一体招生拓展深化。今年省内外54所高校参加试点,其中高水平大学新增北京大学和清华大学,达到8所。录取人数达

0.77万人,其中高水平大学录取0.13万人,省内地方属高校录取0.64万人。

我省全面实施高职提前招生“一档多投”,35所高校参加试点,录取1.34万余人。应用型本科为职业学校学生开拓新的升学通道,招生院校31所,实际录取3748人。

今年我省继续严控平行志愿投档比例。除省外文理科第一批高校

首轮按1:1.05以内确定外,其他各批各轮平行志愿均按1:1投档。考生退档风险下降,投档运行平稳有序。

持续严控高考加分资格,今年我省高考加分考生较去年减少387人。

我省一对一跟踪残疾考生录取全程,全省100名上线残疾考生共录取96人,无一人因残疾原因落选。

宁波元素为世界“名车”筑“灵魂”

——走近“中车”公司超级电容器研发技术创新团队

本报讯 (记者王晓峰 通讯员任社)去年7月28日,宁波首条储能式无轨电车公交196路投入运营。这辆车的特殊之处就在于它是一辆纯电动车,通过超级电容储能式充电站实施站台快速充电,一次充电只需30秒,能跑5公里以上。

据悉,今年鄞州区将投资4053万元,继续新建177路、909路、639路超级电容无轨公交车线路,3条线路总长59.1公里,预计11月1日前投入使用。

超级电容器就是这些车的“灵魂”,而赋予它“灵魂”的正是宁波中车新能源科技有限公司所属的超级电容器研发技术创新团队。这是一支年轻的团队,平均年龄不到30岁;这也是一支雄心勃勃的团队,致力打造“亚太第一、世界前三”的超级电容产业基地和世界超级电容应用技术研究中心。

2012年,公司引进清华大学院殿波博士团队。最初的研发团队

还不到10人,条件极为艰苦:办公房只有四五十平方米,没有空调,还时不时漏雨。

但“敢打敢拼”造就了企业的辉煌——2014年,全球第一辆储能式有轨电车广州海珠线投入使用,其关键“元素”就是他们研发出来的超级电容器;2015年,中国出口马其顿的动车组投入使用,标志着中国轨道交通车辆首次进入欧洲市场,其低温启动系统用的超级电容器也是他们提供的;今年10月,两辆由中国中车研制的第二代超级电容储能式无轨电车将行驶在奥地利南部城市格拉茨的公交线路上,这标志着中车的超级电容无轨电车迈出进入欧盟市场的第一步……

乔志军博士,超级电容研究所副所长,于2014年加入创新团队。他说,公司围绕以技术创新引领市场的战略定位和“生产一代、产业化一代、预研一代”的技术创新模

式,组建了由超级电容行业权威杨裕生院士牵头的院士工作站,聘请了近十位国内外超级电容领域的顶级专家成立了超级电容研发与应用专家委员会,设立了国内首家超级电容研究所;对于人才,公司有相应的激励制度来鼓励他们创新创业,公司的企业文化也一直强调“敢打敢拼”。这里又是“技术宅”的天堂:公司各项制度充分解决了他们的后顾之忧,他们要做的就是发挥自己的聪明才智,在自己喜欢的领域里挥斥方遒。

截至目前,宁波中车新能源科技有限公司承担了国家“863”、国家工业强基专项、宁波市产业技术创新项目、中车集团重点专项等二十余个科研项目;拥有完全自主知识产权的超级电容制备技术;已累计申请国内外专利163项,其中发明专利65项,国际专利22项,整体技术实力处于国际领先水平。

人才引领创新 ——

创新驱动发展



乔志军博士正在与同事商讨科研课题。
(王晓峰 摄)

幸福就在“品质”点滴间



本报讯 (记者董小芳)什么是幸福?不同的人有不同的答案。昨日,记者跟随社区观察员,走进大树海城社区,北仑凌霄社区、玉兰社区和高河塘社区,镇海后大街社区、总浦桥社区、兴庄路社区,以及高新区明月社区,在“品质”的点点滴滴间,寻找幸福的印迹。

84岁的胡师傅家住大树海城社区,背靠青山、河流穿行而过的居住“品质”,让他觉得非常幸福。“我在这里住了11年,每天没事就在小区里散步。环境清爽、空气好,心情就好。”优质的环境,就这样成了幸福的源头。深有同感的,还有从安徽来到镇海兴庄路社区帮忙照看孙女的刘阿姨,她说:“树上的合欢花、成片的绿草地,还有清爽的卫生环境,都让我觉得很舒心。难怪孩子选在宁波安家,确实幸福。”

幸福,也源于多姿多彩的社区“品质”生活。朗诵、主持、剪纸、趣味活动……北仑凌霄社区,一张张签到表后面是孩子欢欣的笑容。事实上,在走访的8个社区,这样丰富多彩的暑期活动无一例外成了小朋友的最爱。镇海后大街社区的王师傅最喜欢的则是到社区老年活动室坐坐。“里面有好多供我们老年人参加的活动,而且社区还定下规矩,可以打牌怡情但不能赌博,风气

当然,走访中也发现个别地方不尽如人意,如志愿者信息更新不及时、“牛皮癣”张贴等现象仍有存在。“通过‘品质社区’创建,让各种不文明现象越来越少,提升甬上社区品质和居民幸福感,这正是根本所在。”市文明办相关负责人说。

“少年,趣玩垃圾分类吧!” 去生态农庄上堂实践课

本报讯 (记者王岚 通讯员傅婷婷)“通过这次活动,我觉得垃圾分类非常重要!”昨天,一位姓吴的小朋友认真地对笔者表示,在天性农场近距离地学习、体验了垃圾分类回收活动后,她决心要带动家长一起做好垃圾分类。

记者从市城管垃圾分类管理中心了解到,为全面拓展垃圾分类生活式教育,让孩子从实践中感知绿色环保的生活理念,市城管垃圾分类管理中心特邀请全市55名少年走进天性农场,开展



孩子们在喂牛吃草。
(王岚 摄)

3.5万元钱款在银行“躺”了3年 民警几经努力钱归原主

本报讯 (通讯员胡军 洪雯)2013年,宁波石化经济技术开发区一家企业负责人王先生遭遇电信诈骗,虽然及时发现骗局并冻结了对方的银行账户,却因冒用他人身份信息的犯罪嫌疑人没有落网,这笔钱被冻结在银行长达3年。上周,经石化开发区派出所民警的努力,这笔钱终于解冻了。

2013年11月14日,王先生的手机突然收到一笔35000元的转出通知,他心中疑惑,打电话给公司会计小李。经询问,王先生发现小李遭遇了电信诈骗,于是立即报了案。

石化开发区派出所民警小胡了解基本案情后,立刻告知王先生,可通过输入三次错误密码的操作方式,紧急冻结对方账号。接着,民警在办理相关手续后,也向银行提出了冻结该诈骗账号的申请。银行方面表示,必须由持卡人出面或者凭法院的判决书才能将冻结的钱返还给王先生。

此后,民警开始着手调查这起诈骗案,获悉犯罪嫌疑人银行卡的开卡地为云南昆明,该卡所挂的身份证持有者,却是在江西南昌读书的学生张某。经过调查,民警发现是有人盗用了张某的身份信息,张某也提及他曾于3年前到云南旅游,并丢失了身份证件。案件的线索一时间断了。

由于犯罪嫌疑人没有落网,35000元款项就一直被冻结着。

去年,办案民警想到了一个办法。如果开户人张某愿意主动将这笔钱退给受害人王先生,只要办正常的手续即可。于是,民警几经周折联系上张某。上月,张某跟随民警前往云南,成功办理相关业务,最终将这笔冻结3年之久的钱取了出来。